

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА МОЛОДЫХ

Близится славный праздник молодежи нашей страны — 60-летие Ленинского комсомола. И молодежь страны стремится ознаменовать его ударным трудом.

Юноши и девушки нашего района активно участвуют в движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазма и творчества молодежи», вносят немалый вклад в осуществление мер, намеченных партией в области сельского хозяйства, социально-экономического преобразования села. «...Кому же, как не молодежи, не комсомолу, — подчеркивал в речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев, — быть главной движущей силой этих перемен, управлять новой техникой, строить современную деревню, нести туда высокую культуру».

Деятельность комитетов комсомола в лучших комсомольских организациях направлена на привлечение молодежи к активному решению узловых проблем сельского хозяйства, увеличению производства продукции земледелия и животноводства, повышению продуктивности полей и ферм, осуществлению комплексной механизации производства, программы сельского строительства. Так, комсомольско-молодежный коллектив свеклоуборочного комплекса колхоза имени Чапаева, которым руководит В. Н. Шевченко, обзавелся в нынешнем году получить по 450 центнеров сладких корней с гектара. Члены комплекса Павел Сметанин, Аркадий Карсаков — не новички в своем деле. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании они неоднократно награждались в предыдущие годы.

Отлично работает оператор по клеточному оборудованию птицефабрики «Балаховская» Юрий Пархоменко. На своем участке он добивается 92-процентной сохранности птицепоголовья, сверхплановых суточных привесов.

Комсомолка Татьяна Сычева работает крановщицей в формовочном цехе комбината производственных предприятий. Как и вся молодежь комбината, она принимает участие в соревновании за достойную встречу шестидесятилетнего юбилея ВЛКСМ. Татьяна решила свой личный план трех лет пятилетки выполнить ко дню рождения комсомола.

Со значительным перевыполнением своих социалистических обязательств трудится на Кочубеевской швейной фабрике комсомолка Н. Грауберг, А. Рязанцева, М. Морозова, Л. Оберемченко, Т. Валиева, В. Пономаренко и многие другие молодые швейники.

Высокий трудовой подъем, вызванный подготовкой молодежи к юбилею комсомола, способствовал активному участию юношей и девушек района в социалистическом соревновании на уборке 1978 года. Ежедневно в районный комитет ВЛКСМ поступала информация о трудовых достижениях молодых механизаторов. Итоги жатвы выявили победителей. Ими стали: комсомольско-молодежное звено из колхоза «Красная звезда», руководимое Николаем Яницким, намолотившее 36000 центнеров зерна, звено учащихся Веселовской средней школы во главе с Сергеем Толочковым. Ребята трудились на полях колхоза имени Чапаева и намолотили 21000 центнеров зерновых. Лучшим молодым комбайнером нашего района признан Анатолий Попов, который с 349,9 гектара полей колхоза «Красная звезда» намолотил 10048 центнеров зерна. Среди транспортных экипажей победителем стал комсомольско-молодежный коллектив Анатолия Ивановича Матвеева из колхоза «Заветы Ильича».

Сегодняшние успехи молодежи нашего района не должны останавливать их на достигнутом. Задачи, поставленные июльским (1978 г.) пленумом ЦК КПСС, требуют дальнейшего повышения боеспособности, совершенствования работы комсомольских организаций по мобилизации юношей и девушек на борьбу за успешное выполнение пятилетних заданий.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Гол изд. 16-й

№ 118 (2956)

ЧЕТВЕРГ

28

сентября

1978

Цена 2 коп.

Главные задачи:

до 1 ОКТЯБРЯ завершить уборку силосных, бахчевых и овощных культур;
до 10 ОКТЯБРЯ убрать сахарную свеклу;
до 10 ОКТЯБРЯ закончить сев озимых культур;
до 20 ОКТЯБРЯ вспахать зябь и поднять пары на всей запланированной площади.

В райо́ме КПСС, исполко́ме райсовета, райо́ме профсою́за работников сельского хозяйства и райо́ме ВЛКСМ

Знамя — у междуреченцев

Бюро районного комитета партии, исполкома райсовета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования работников полеводства на уборке урожая зерновых колосовых в 1978 году.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу совхоза «Междуреченский» (директор М. Х. Муссов, секретарь парторга В. И. Сметанин, председатель рабочкома Т. А. Якимов, секретарь комитета ВЛКСМ В. Скурин), завершившему уборку урожая зерновых колосовых в сжатые сроки, продавшему государству 3105 тонн зерна при общем плане (с кукурузой) 2300 тонн, из которых 83 процента составила сильная пшеница. Совхоз «Междуреченский» выполнил план трех лет пятилетки по продаже зерна государству. Передовику жатвы-78 выделена для внеочередной продажи легковая автомашина.

Второе место в социалистическом соревновании хлеборобов присуждено коллективу колхоза имени Ленина, организованно завершившему уборку и выполнившему общи́й план продаж государству зерна на 103,8 процента. Третье место с вручением Почетной грамоты при-

суждено коллективу колхоза «Казьминский», выполнившему план продажи зерна государству на 135 процентов.

Среди коллективов уборочно-транспортных комплексов первенство завоевал УТК колхоза имени Ленина (начальник В. И. Бродников), добившийся наивысших результатов выработки комбайнов и жаток. Выработка каждой жатки составила 48 гектаров в день, комбайна на подборе и обмолоте валков — 504 центнера зерна. Для внеочередной продажи передовику жатвы-78 колхоза выделена легковая автомашина и лучший мотоцикл.

Второе место в социалистическом соревновании коллективов уборочно-транспортных комплексов занял коллектив УТК колхоза имени Балаховнова (начальник Н. М. Закощевский), которому вручена Почетная грамота РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ. Передовикам комплекса выделены две туристические путевки или путевки в дома отдыха.

Третье место в соревновании комплексов по праву принадлежит коллективу УТК колхоза имени Чапаева (начальник Г. А. Вилинов). Этому коллективу также решено вручить Почетную грамоту и путевки для передовиков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 октября в зале заседаний райкома КПСС состоялся районный семинар пропагандистов. На семинар приглашаются пропагандисты партийной, комсомольской учебы и экономического образования.

Начало работы в 10 часа.

Садоводы седьмой бригады совхоза «Западный», возглавляемой Валентиной Яковлевой Олейник, в этом году реализовали государству 800 тонн фруктов при плане 520. Сейчас они ведут сбор поздних сортов яблок. На снимке: садовница П. Ф. Усачева за сбором яблок. Фото П. Бонзгина.



Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за высокие показатели в социалистическом соревновании хлеборобов в 1978 году на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

И. Р. Мирошничко — комбайнер колхоза имени Чапаева, подобранный валки с 316 гектаров и намолотивший 10012 центнеров зерна;

В. П. Олифирова — комбайнер колхоза «Казьминский», подобранный валки с 279 гектаров и намолотивший 9526 центнеров зерна;

И. П. Линая — комбайнер колхоза «Заветы Ильича», подобранный валки с 301 гектара и намолотивший 9220 центнеров зерна;

В. В. Белоусов — машинист жатки колхоза имени Балаховнова, скошивший хлеба на 450 гектарах;

И. Н. Логвинов — машинист жатки колхоза имени Октябрьской революции, скошивший хлеба на 349 гектарах;

Н. И. Овчаров — машинист жатки колхоза имени Октябрьской революции, скошивший хлеба на 335 гектарах;

М. И. Братишко — шофер колхоза имени Балаховнова, перевезший 1420 тонн зерна;

А. И. Матвеев — шофер колхоза «Заветы Ильича», перевезший 1248 тонн зерна.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ

Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов поздравляют коллектив Кочубеевской дирекции киносетей с досрочным выполнением плана трех лет десятой пятилетки по основным показателям.

Выступив инициаторами краевого социалистического соревнования кинофинансировщиков за выполнение трехлетнего плана по дням принятия новой Конституции СССР, работники киноустановок района 20 сентября 1978 года сдержали данное слово. Успех

стал возможен благодаря тесной связи с партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими органами, широкой пропаганде лучших советских кинофильмов, активной работе со зрителями.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в пропаганде лучших произведений киноискусства, успехов в социалистическом соревновании, выполнении задач по коммунистическому воспитанию трудящихся района.

Райком КПСС. Райисполком.

ПОДАРОК ГОДОВЩИНЕ

Коллектив Кочубеевской дирекции киносетей досрочно выполнил социалистические обязательства в честь годовщины принятия новой Конституции СССР. План трех лет десятой пятилетки по всем основным показателям выполнен 20 сентября 1978 года. Еще более высоких показателей добились наши лучшие коллективы, киноустановки: СКТУ-8 (кинотехник Ф. М. Лазаренко), кинотеатра «Спутник» (директор Р. Ф. Туревич), Дома культуры с. Ивановского (кинотехник А. Ф. Гордеев), бригад первой и второй села Балаховновского (А. Т. Тесленко), Дома культуры села Заветного (И. И. Ананченко), Мищенского (А. Д. Погуленко), хутора Петровского (В. А. Климов), хутора Васильевского (М. М. Кулаков) и другие.

Выполняя главную задачу, поставленную XXV съездом КПСС, кинофинансировщики района много внимания уделяют улучшению кинообслуживания населенных пунктов, использованию лучших советских кинофильмов для коммунистического воспитания трудящихся и впереди будут прилагать все силы для улучшения кинообслуживания трудящихся района.

Н. ТОЛСТИКОВ, директор киносети.

Повышать роль Советов народных депутатов

25 сентября в зале заседаний райкома КПСС состоялась IX сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению организационно-массовой работы Советов района в свете требований XXV съезда КПСС и новой Конституции СССР» выступил председатель райисполкома В. А. Лобадина.

Из доклада В. А. Лобадина

Через несколько дней, сказал докладчик, весь наш народ будет отмечать первую годовщину принятия новой Конституции СССР. Прошедший год был знаменателен все возрастающим трудовым подъемом всех советских людей. Чувство глубокого удовлетворения вызывают решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, намечившего пути дальнейшего развития сельского хозяйства страны, повышения благосостояния советского народа.

В решении сложных и многообразных задач, поставленных решениями XXV съезда КПСС и новой Конституции СССР, особая роль принадлежит Советам народных депутатов, выражающим волю народа, защищающим его коренные интересы, направляющим энергию советских людей на решение актуальных проблем коммунистического строительства. Совет народных депутатов, согласно Конституции СССР, составляют единую систему органов государственной власти. Местные Советы — неотъемлемая, самая массовая часть этой системы. В нашем районе трудятся и живут 594 депутата местных Советов. Качественный состав их с каждым годом улучшается, повышается общеобразовательный уровень, идет омоложение состава депутатов.

Прежде всего Советы народных депутатов направляют свои усилия на последовательное повышение эффективности отраслей народного хозяйства, выполнение широкой социальной программы. В районе с каждым годом растет удельный вес промышленности в валовом производстве народного хозяйства. Это — заставляет более полно использовать возможности организационно-массовой работы Советов по руководству этой отраслью.

Расчеты показывают, что задание трех лет по объему производства промышленной продукции будет выполнено. Сверх плана намечено произвести ее на 3,6 миллиона рублей. Возрастет и объем реализации. Большие и ответственные задачи стоят перед строителями, транспортниками. Вместе с тем, уровень организаторской работы Советов, ответственности депутатов еще не позволяет в полной мере решать задачи, поставленные партией по развитию этих отраслей народного хозяйства. Об этом свидетельствует слабое использование фондов, отставание в ремон-

струкции предприятий, случаи брака, нарушение трудовой дисциплины и т. д.

Советы народных депутатов, их общественность направляют свои усилия на улучшение работы предприятий сферы обслуживания. За последние годы десятой пятилетки населению района продано промышленных и продовольственных товаров на 130 с лишним миллионов рублей. В сравнении с соответствующим периодом девятой пятилетки объем товарооборота увеличился в 1,3 раза. Однако уровень организаторской работы Советов, общественности не отвечает требованиям, поставленным решениями XXV съезда партии. Не все ПРТ справляются с плановыми заданиями. В отдельных населенных пунктах зачастую отсутствуют в продаже товары достаточного ассортимента. Допускается грубое отношение продавцов к покупателям. А сельские Советы, их общественность, депутаты устранились от контроля за работой предприятий торговли, редко заслушивают на заседаниях исполкомов, сессиях вопросы торгового обслуживания.

Большая роль в улучшении благосостояния населения района отводится службе быта. За годы десятой пятилетки укреплена ее материально-техническая база: выделено 9 помещений площадью 770 квадратных метров, открыто 6 комплексных приемных пунктов, установлено 82 единицы нового оборудования. Однако в работе предприятий службы быта есть еще много недостатков и нерешенных вопросов: это низкое качество выполняемых услуг, нарушение сроков исполнения заказов и другие. Основная задача Советов народных депутатов — это последовательный контроль за работой предприятий торговли, службы быта, повышение культуры обслуживания.

Еще более сложные задачи в улучшении организаторской работы Советов необходимо решать в области сельского хозяйства. Анализ показывает, что за три года текущей пятилетки особую тревогу вызывает положение дел с закупками продуктов растениеводства. При плане 130 тысяч за три года будет продано 114,1 тысячи тонн зерна, или 63,4 процента. План продажи сахарной свеклы ожидается выполнить на 94,1 процента. Не будут выполнены планы продажи государству подсолнечника, овощей, плодов. Поэтому основной задачей в растениеводстве остается

всемерное повышение общей культуры земледелия, увеличение производства кормов. В животноводстве следует сосредоточить внимание на развитии материальной базы, совершенствовании его технологии. На протяжении ряда лет в районе проводится работа по межхозяйственной специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. Эта работа будет продолжаться и в дальнейшем.

В настоящее время стоит также задача по развитию внутрихозяйственной специализации и концентрации с целью повышения экономической эффективности производства. Необходимо всемерно развивать хозрасчет, лимитно-целевую форму контроля, совершенствовать организацию и оплату труда. Нужны дополнительные меры по переходу на отраслевую систему управления сельскохозяйственным производством, внедрению укрупненных севооборотов, комплексного подхода к организации использования машинно-тракторного парка.

Наша партия последовательно проводит линию на повышение роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве, усилении их влияния на все стороны общественно-политической жизни, укреплении связи с массами. За последние годы приняты законы о районных, городских, сельских и поселковых Советах, о статусе депутатов, которые существенно расширили права, повысили авторитет и самостоятельность органов. Поддерживает большинство Советов района, их исполнительных комитетов сосредоточивают свое внимание на решении узловых вопросов развития экономики и культуры, опираясь в своей работе на широкое участие депутатов и актива.

Характерным примером в этом отношении является работа исполкома Ивановского сельского Совета народных депутатов. Исполком Совета повысил уровень организаторской деятельности, больше стал уделять внимания переносимым вопросам развития экономики и сферы обслуживания, совершенствованию стиля и методов своей работы.

Однако исполкомы Беломечетского, Георгиевского, Заветинского и Дворцовского сельских Советов выпускают из поля зрения важные вопросы развития экономики и культуры, не полностью используют права и возможности, которыми они наделены. Отдельные исполкомы не всегда продуманно подходят к практике перспективного планирования. Планы иногда перегружаются множеством текущих вопросов, а то, что требует глубокого анализа, выпадает из поля зрения.

Исполкомы сельских Советов недостаточно занимаются вопросами эф-

фективного использования земель, техники, удобрений, развитии общественного животноводства, выполнении планов и социалистических обязательств хозяйствами и предприятиями. Они должны совместно с райисполкомом, его отделами и управлениями осуществлять постоянный контроль за соблюдением режима работы предприятий торговли, общественного питания, коммунального и бытового обслуживания населения.

В докладе большое внимание было уделено совершенствованию стиля работы отделов райисполкома, подготовке и проведению сессий сельских Советов. Одной из важных форм работы Советов является деятельность постоянных комиссий. Работа в них — хорошая практическая школа участия депутатов в управлении делами государства. В Советах района образовано 97 постоянных комиссий. В их состав избрано 493 депутата, в их работе привлечено 710 активистов. Во многих Советах успешно действуют самостоятельные организации населения. В районе в настоящее время насчитывается 463 таких организации.

С их помощью проводится работа по благоустройству населенных пунктов, наведение должного санитарного порядка, проводится работа по охране общественного порядка, профилактике правонарушений. Хорошо ата работа поставлена в Балахоновском, Ивановском, Барсуковском сельских Советах. Однако исполкомы Кочубевского, Казиминского сельских Советов народных депутатов ослабили внимание к работе общественных самостоятельных организаций. Отдельные исполкомы не всегда с должной ответственностью относятся к письмам, просьбам и заявлениям трудящихся. Быть внимательным к людям, их нуждам и запросам, строго выполнять все положения Конституции СССР и Конституции РСФСР о Советах — прямой долг всех работников государственного аппарата.

Главное внимание местных Советов народных депутатов должно быть направлено на дальнейшее развитие экономики, повышение эффективности производства и качества работы. Большого внимания депутатов требует работа промышленных и строительных организаций, здравоохранения, народного образования, службы быта и торговли.

Добиться полного осуществления предоставленных местным Советам конституционных прав и обязанностей, постоянно совершенствовать стиль и методы своей работы, повсеместно повышать роль и ответственность каждого депутата за осуществление планов и обязательств третьего года пятилетки — таковы главные заботы местных Советов района.

Прения по докладу

— Усиливая организационно-массовую работу, — сказал депутат ведущий районным финансовым отделом Ф. Г. Буцков, — сельские Советы района проделали большую работу: укреплена их материально-финансовая база, ежегодно Советы перевыполняют доходы местных бюджетов, своевременно финансируют свои подведомственные бюджетные учреждения, улучшена сохранность денежных средств и материальных ценностей, успешно выполняется программа социально-культурного строительства на селе. Важно, чтобы в работу были вовлечены все депутаты сельских Советов, чтобы они активно выполняли депутатские обязанности.

В своем выступлении депутат прокурор района Н. И. Новоселов отметил, что главным направлением в организационно-массовой работе является четкая организация контроля и проверка исполнения принятых решений. Это играет также большую роль в предупреждении и своевременном устранении недостатков в работе, в воспитании кадров, повышении персональной ответственности за по-

рученное дело. Он обратил внимание присутствующих на состояние и принимаемых мерах по улучшению трудовых ресурсов в районе.

— Исполкомы сельских Советов, — сказал депутат председатель райпо В. С. Вдовиченко, — регулярно заслушивают на своих заседаниях вопросы торгового обслуживания населения. В то же время постоянные комиссии Совета должны больше вынуждать в работу торговых предприятий, чтобы там имелись в наличии товары первой необходимости. Плохо обстоит в районе дела с подготовкой кадров для торговых предприятий и организаций.

— Большой трудовой подъем вывалил у труженников сельского хозяйства решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, — сказал в своем выступлении депутат тракторист колхоза «Казиминский» Ю. В. Галата. Исполком Казиминского сельского Совета постоянно осуществляет контроль за бережным и рациональным использованием земли, техники, удобрений, выполнением планов и обязательств. При активной работе Совета, актива выполнены плановые задания по закупкам излишков сельскохозяйственных продуктов у населения. Исполком Совета улучшил организаторскую работу, стал больше уделять внимания дальнейшему совершенствованию стиля и методов своей деятельности.

Два раза в год депутаты отчитываются перед своими избирателями о проделанной работе.

Далее товарищ Галата остановился на том, как исполком работает над превращением в жизнь планов социально-культурного развития населенных пунктов, деятельности постоянных комиссий при исполкоме сельского Совета, выполнении наставлений избирателей.

О том, как исполком Барсуковского сельского Совета, депутаты работают над выполнением наказов избирателей, рассказала в своем выступлении депутат тракториста рисосовхоза «Восход» Н. Я. Павличенко. Вопросам торгового и бытового обслуживания в районе посвятила свое выступление депутат председатель районной плановой комиссии райисполкома Л. И. Ольховченко. О деятельности депутатов Ивановского сельского Совета, постоянных комиссий, депутатских групп рассказала в своем выступлении депутат воспитатель детского сада колхоза имени Чапаева Г. Н. Шереметьева.

— Успех в работе Совета, — сказала председатель исполкома Беломечетского сельского Совета С. Г. Левченко, — во многом зависит от активной работы депутатов, постоянных комиссий и других общественных организаций. Вопросы состояния охраны общественного порядка, укреп-

ления социалистической законности, борьба с преступностью неоднократно рассматривались на заседаниях исполкома, постоянных комиссий, товарищеского суда, женсовета. Совместно с парткомом совхоза «Беломечетский» и школой разработана план мероприятий по профилактике правонарушений и укреплению общественности порядка, который неукоснительно выполняется. Это дало положительные результаты.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение организационно-массовой работы Советов района в свете требований XXV съезда КПСС и новой Конституции СССР.

На сессии был заслушан отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, с которым выступил ее председатель В. А. Павленко. С сообщением о работе на избирательном округе выступил депутат директор комбината производственных предприятий В. И. Боженко. Сессия рассмотрела также запрос депутата В. Е. Черкашиной. По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

На этом IX сессия районного Совета народных депутатов свою работу закончила.

ПЛАНЫ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

В ПРОШЛОМ году работники молочного животноводства совхоза «Восход» остались в долгу у государства по поставкам продукции. Годовой план был выполнен на 90 процентов. Такое обстоятельство серьезно озабочило руководство зоотехнических и всех тружеников отрасли.

На основе всестороннего анализа были вскрыты причины отставания и намечены пути их устранения. Новый прилив энергии у животноводов вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. В начале года на всех трех молочных фермах прошли собрания, на которых доярки, скотники и специалисты среднего звена взяли обязательства по повышению продуктивности стада, увеличению заготовок продукции, повышению ее качества. Было решено надеяться от каждой коровы по 2500 килограммов молока и продать его государству 2350 тонн.

План выходного поголовья коров в хозяйстве выполнен. Периодически идет обновление дойного стада. Старых, низкопродуктивных коров выбраковываем и откармливаем на мясо. На их место ставим племенных нетелей, закупленных в колхозе имени Чапаева. Только в этом году таких животных приобрели 200 голов. Более ста уже дали приплод, и животноводы довольны их продуктивностью.

Самой крупной в совхозе является третья ферма, руководит коллективом здесь Илья Арсентьевич Шулга. Как известно, за последние годы на этой ферме произведена коренная реконструкция. Построены добротные корпуса, в которых размещается 559 коров, родильное отделение, телятник и другие вспомогательные помещения. Коровы круглый год содержатся на привази и поэтому вполне естественно, что у коллектива этой фермы немало забот. Зеленый конвейер здесь начинает действовать по мере

живаю хорошие начинания, дух соревнования. В коллективах регулярно подводятся итоги трудового соперничества, применяются меры морального и материального стимулирования.

Первенство в социалистическом соревновании прочно удерживает коллектив третьей фермы. За восемь месяцев доярка Тамсия Бабичева получила от каждой коровы по 2178 килограммов молока, на лицевом счету Валентины Кулянцева 2151 килограмм. С начала года коллектив этой

Готовились к стойловому содержанию коров все лето. За это время произвели побелку в корпусах, отремонтировали двери и полы, привели в порядок водопровод. На второй ферме заменили кровлю. Со дня на день ожидается для этой цели шифер. В этом году вступил в строй кормоцех. Все агрегаты испытаны в работе. Здесь будут производиться дрожжи, запариваться концентраты и грубые корма. Кормоцех способен обеспечить нормами все молочное стадо совхоза.

Наряду с увеличением производства продукции мы постоянно держим в центре внимания ее качество. В этом году 74 процента молока сдали первым сортом. Но животноводов не устраивает такой показатель. С пуском в действие в будущем году молочного блока качество продукции значительно возрастет.

Основой высокой продуктивности животных является корма. Следует подчеркнуть, что с их заготовкой ныне дела обстоят лучше, чем в прошлом году. На зиму для скота мы запасили 11600 тонн силосной массы, 2650 тонн сенажного монокарма, 1300 тонн сена и 10 тонн брикетов, приготовленных из люцерны. Расчеты говорят о том, что рацион животных будет сытным, а это позволит успешно справиться труженикам ферм с поставленными задачами.

А. ДОРОШЕНКО,
главный зоотехник совхоза «Восход».

Восходовцы держат слово

отрастания кормовых культур. А они разнообразны. Это озимый рапс, рожь, многолетние и однолетние травы. За фермой закреплена необходимая техника для скашивания, подвозки и раздачи кормов. В настоящее время каждой корове выдается до 50 килограммов измельченной кукурузы и сорго и 2 килограмма концентратов.

Что же касается первой и второй ферм, то стада с весны и до осени содержатся на естественных выпасах. Для повышения урожая трав производится периодический подсев злакобобовыми культурами. Дирекция и партийный комитет держат под неслезным контролем работу животноводов, всемерно развивают и поддер-

держивают государству 900 тонн продукции, выполнив девятимесячное задание. Нелюбох идут дела и на остальных фермах.

В настоящее время суточные удои от коровы в целом по хозяйству составляют 7,4 килограмма. Это на 400 граммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Девятимесячным планом предусматривалось продать государству 1837 тонн молока. В настоящее время реализация плановой продукции подходит к концу. По сравнению с тем же периодом прошлого года, совхоз продал на 200 тонн больше.

Не за горами зима, которая доставит немало хлопот животноводам.

В поддержку почина

В прошлом году коллектив МТФ № 3 колхоза имени Октябрьской революции на практике показал, чего можно добиться при хорошей организации труда и социалистического соревнования животноводов. Вадовой надой при обязательстве 7230 составила 7523 центнера. А при обязательстве 2700 килограммов молока от каждой коровы получено 2835 килограммов. По итогам года коллектив занял первое место в соревновании ферм района.

Единым было стремление доярки и скотников не сдавать передовых позиций и в третьем году пятилетки. Горничю поддержали животноводы инициативу работников ферм колхоза «Полярная

Есть трехлетка по продаже молока

звезда» выполнить трехлетний план продажи государственной продукции животноводства к годовщине новой Конституции СССР. Но желание последовать примеру полярников и ответить на их призыв делом натолкнуло на все obstructующие кормовую проблему.

Дело в том, что в течение почти уже трех лет кормовая база хозяйства безудержно слабеет. Животноводы говорят, кормим не для молока, а для поддержания организма животных. Причем, недостаток кормов ощущается не только зимой, но и во все другое время года. Трудности будут и в будущем, так как потребности поголовья фермы в силосе не удовлетворены на зн-

му и наполовину, из необходимых 890 не запасено ни центнера сена, не хватает сенажа.

К чести коллектива — животноводы в этих условиях не растерялись, не пали духом. Не видя возможности выполнить к 7 октября план трех лет по производству продукции, они все же пересмотрели взятые ранее социалистические обязательства и решили закрыть трехлетку по продаже молока к намеченному полярниками сроку, а план производства молока выполнить во второй половине месяца.

С невиданным энтузиазмом приступили работники фермы к реализации намеченной программы. Когда минул август, то есть, всего за два года и во-

семь месяцев при трехлетнем плане проданы 17720 центнеров на молокозавод было отпращено 18199 центнеров в физическом, или 17338 центнеров продукции в зачетном весе. В сентябре трехлетка была закрыта. С завершением сентября для выполнения плана трех лет по производству продукции животноводам понадобилось получить 640 центнеров молока.

Весомый вклад в достижение коллектива внесли доярки Ирина Васильевна Васильева и Мария Гавриловна Вереса (на снимке). От каждой из 45 коров их группы передовые колхозницы получили за восемь месяцев текущего года по 2168 килограммов молока. Сейчас Ирина Васильевна и Мария Гавриловна удерживают суточную продуктивность каждого животного на уровне десяти килограммов. Замечательно трудятся скотники дойного стада Николай Григорьевич Васильев и Николай Степанович Попов (на снимке).

Хороших результатов добились и передовые скотники на откорме крупного рогатого скота. Животные, закупленные за Семейем Степановичем Ми-



Ирина Васильевна Васильева и Мария Гавриловна Вереса (на снимке).

многие телятине работ...

Но немало работ еще предстоит сделать. Оштукатурить кормушки, отремонтировать двери, кое-где застеклить окна, наконец, произвести побелку помещений — все это дело ближайшего времени. Коллектив фермы и строительной бригады полны решимости сделать все от них зависящее для обеспечения нормальной зимовки общественного скота.

А. КУЩЕНКО,
заведующий МТФ № 3 колхоза имени Октябрьской революции.

Фото П. Болыгина.



УСПЕХИ ИНИЦИАТОРОВ

Выступив с инициативой добиться выполнения трехлетнего плана продажи государственной продукции животноводства и годовашине принятия новой Конституции СССР, работники ферм колхоза «Полярная звезда» приложили немало усилий для достиже-

ния заветного рубежа. Коллектив первой молочнотоварной фермы, руководимый Николаем Ивановичем Корниловым, уже работавший по выполнению трехлетки, Доярка Зинаида Николаевна Новикова при плане 2200 получила с начала года по 1950 килограммов

молока от каждой из 30 коров Мария Антоновна Лебедева надоила от каждой коровы по 1920 килограммов молока. Обе они работают в животноводстве уже более двух десятилетий.

Среднесуточные приросты каждого животного составили на фер-

ме 500 граммов при плане 350 граммов. А телятницы Мария Ильинична Еременко, Галина Тимофеевна Горина и Екатерина Федоровна Ковалева добились прироста соответственно в 720, 670 и 600 граммов. Недавно животноводы сдали крупную партию телят. Палежа среди молодняка не было.

К. ЛЕСНИН.

НА ПЛЕМЯ

Далено за пределами Ставрополя славится своими делами совхоз «Родина». В осеннее время, когда формируются отары, сюда приезжают из многих областей и районов овцеводы. Здесь заключаются сделки на продажу племенных овец. Только в этом году в хозяйства Куйбышевской, Ульяновской областей, Краснодарского края и Ставрополья продали 1896 элитных баранов. Хозяйства нашего района закупили более одной тысячи племенных ярок. До конца года их будет реализовано еще две тысячи голов. Более 700 лучших овец приобретены здесь колхозы и совхозы Карачаево-Черкесской автономной области.

А. ПЕТРОВ.

Выражая волю и интересы трудящихся

«Вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР».
(Из статьи 2 Конституции СССР)



Пудостьский сельсовет Гатчинского района признан победителем социалистического соревнования сельских Советов Ленинградской области.

На территории Совета, объединяющего тридцать населенных пунктов, расположены

птицефабрика и два совхоза. Депутаты организуют здесь общественные слотры землекользования, члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству «обнаружили» и добились включения в баланс посевных площадей хозяйств около пятидесяти гектаров бросовых земель. Проводятся конкурсы по благоустройству села.

Депутаты успешно претворяют в жизнь указы издирателей: проложено более трех километров дорог, построены новые водоразборные колонки в отдаленных деревнях, благоустроены улицы и отремонтированы дома.

На верхнем снимке слева: председатель



исполкома Пудостьского сельского Совета народных депутатов В. Д. Жукова.

На верхнем снимке справа: председатель постоянной комиссии по благоустройству депутат П. Н. Масько вручает сувениры Василию Платоновичу и Марии Ивановне Кошкин памятную доску победителей смотроконкурса.

На нижнем снимке: перед выходом в рейд добровольной народной дружины по охране общественного порядка.

Фото О. Пороховникова (Фотохроника ТАСС)



Не зарастет тропа

В минувшее воскресенье в парке села Кочубеевского состоялся районный праздник, посвященный 85-й годовщине со дня рождения Ивана Антоновича Кочубея. С раннего утра шли и шли люди: представители партийных, комсомольских организаций, труженики предприятий промышленности, строительства, транспорта, школьники, шли к памятнику герою-земляку, чтобы светлой памятью почтить его, вспомнить тяжелые годы становления Советской власти, мысленно сверить свои дела с тем, что, умирая, завещали нам бойцы за счастье народное.

10 часов, Митинг открывает заместитель предсе-

дателя райисполкома В. П. Башков и представляет слово майору райвоенкомата В. Е. Жилину, который приветствует собравшихся и своим рассказом воскрешает в их памяти события прошлых лет, короткую, но героическую жизнь Ивана Антоновича Кочубея, его боевые действия против врагов Советской власти. Затем своими воспоминаниями о тех днях делится участник гражданской войны, воевавший вместе с И. А. Кочубеем, А. П. Григорьев и А. И. Калашников. С большим интересом слушает молодое поколение очевидцев грозных событий, боевых друзей легендарного комбрига. Принимая эстафету старшего поколения, выступает электрик завода «Автомобилестроение» Владимир Салин. От имени своих сверстни-

ОЗЕЛЕНЯЙТЕ ШКОЛЫ, УЛИЦЫ, ДВОРЫ, ОВРАГИ

Каждая школа должна иметь сад, также как и чистые классы, парты и книги. Зеленые насаждения украшают школу, делают воздух чистым, здоровым, защищают от ветра, пыли и шума. В школьном саду ребята познакомятся с агротехническими приемами по лесоводству, садоводству, шелководству, цветоводству. Работа в саду прививает любовь к природе, воспитывает чувство бережного отношения к лесам и зеленым насаждениям, вырабатывает самостоятельность и ответственность.

Пусть первые три дерева в школьном саду будут посажены в честь основоположников научного социализма Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Владимира Ильича Ленина, как знак признательности за их провозглашенную заботу о людях и детворе. Для устройства хорошего сада нужно составить план озеленения, соответствующий размерам, форме и условиям школьного участка. В плане должны быть предусмотрены деко-

ративные растения, грецкий орех, шелковица, плодовый сад, опытный огород, и спортивные площадки.

Для плодового сада нужно приобрести мичуринские сорта деревьев, а спортивные площадки озеленить живыми изгородями из кустарников, газонами, цветами.

Деревья и кустарники сажают осенью после опадания листьев. Для деревьев-саженцев копают ямы глубиной 75 сантиметров, диаметром 1 метр, для кустарников делают ямки диаметром 50—60 сантиметров и глубиной 50 сантиметров, а для живой изгороди — траншеями.

После посадки обязательно поливают растения: для дерева необходимо 5—7 ведер воды, для кустарников 1—1,5 ведра. Посадки закрепляются за учащимися. Юные друзья природы! Озеленяйте свои школы, дворы, улицы, овраги. Охраняйте зеленые насаждения.

А. ВИТКОК, педагог.

ков он является навечно сохранить в памяти события и имена бойцов революции и гражданской войны.

Одна за другой подходят делегации рабочих и учебных коллективов, возлагают цветы к подножью памятников Владимиру Ильичу Ленину и Ивану Антоновичу Кочубею. Митинг окончен. Началось празднество. Концерт художественной самодеятельности, игры, аттракционы, спортивные баталлии, вечер отдыха. Все это посвящалось светлой памяти И. А. Кочубея.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКАЯ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу каменщики, плотники, штукатуры, маляры, подсобные рабочие, ученики штукатуров-маляров, каменщиков, плотников. Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, ПМК-9, отдел кадров, Телефон 1-16 или 97-49. 6-4

КОЧУБЕЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 ОБЪЯВЛЯЕТ
дополнительный набор учащихся, окончивших 10 классов, имеющих свидетельство сельского механизатора, на ускоренные курсы трактористов-машинистов 2 класса с правом работы на тракторах «К-700» и «Т-150».
Учащимся выплачивается стипендия в размере 86 рублей в месяц, предоставляется общежитие.
Адрес училища: с. Казьминское, Кочубеевского района, Ставропольского края, ССРП-8. 2-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: каменщики, плотники, газосварщики, кузнец, подсобные рабочие.
Желающие приобрести строительную профессию обучаются бригадным методом. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 1. Телефон 4-83. 6-3

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.
Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рублей и 3 рубля квартирных. 6-6

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу швей, мотористов, электромонтера, инструментора по производственной гимнастике.
За справками обращаться в отдел кадров фабрики, Телефон 4-35. 5-4

ОКТЯБРЬСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
токарей, шлифовщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту тракторов, двигателей и оборудования, строителей, каменщиков, подсобных рабочих, трактористов на трактор «МТЗ-50» и «К-701». Оплата труда сдельная.
Обращаться в отдел кадров завода. 5-4

Кочубеевскому РК ДОСААФ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: начальник спортивно-технического клуба, методист по спорту, мастера практического вождения с оплатой труда согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 21, РК ДОСААФ. Телефон 5-43. 3-3

Армавирской дистанция пути Север-Кавказской ордена Ленина железной дороги для содержания и ремонта пути ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет.
Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.
Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контору дорожника мастера станции Богословская и станции Овечна. 10-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ РРТО ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по переноске грузов в магазины.
За справками обращаться в отдел кадров райпо, Телефон 1-29. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу заведующего гаражом с окладом 150 рублей в месяц, слесаря-моториста, автоэлектрика, токаря со сдельно-премиальной оплатой труда.
За справками обращаться в отдел кадров. 4-3

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПЛУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ
на сезон заготовки: рабочие кагатного поля и рабочие лабораторий. 5-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу почтальоны по доставке корреспонденции и монтеры.
За справками обращаться к начальнику РЭС. 3-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ
дополнительно производит набор НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В» (ЛЮБИТЕЛИ)
Начал занятия 7 октября в 10 часов. 3-1

Коллектив ДПМК-12 выражает глубокое соболезнование шоферу Василию Яковлевичу Жолобову по случаю трагической смерти его сына Владимира.